

**«ОТКРЫТИЕ ФАКУЛЬТЕТА В СОСТАВЕ  
ИРКУТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
УНИВЕРСИТЕТА, ИРКУТСКОГО  
МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА,  
САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО  
ФАКУЛЬТЕТА.**

**РОЛЬ ИГМУ В РАЗВИТИИ ГИГИЕНЫ В  
ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ»**

РАБОТУ ВЫПОЛНИЛИ  
СТУДЕНТЫ

1 КУРСА

МЕДИКО-  
ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО  
ФАКУЛЬТЕТА 102 ГРУППЫ

ДАВИДЧУК КРИСТИНА

ЕФИМОВА ТАТЬЯНА

КАЛАШНИКОВА АНАСТАСИЯ

Работу проверил преподаватель  
Орлова Ирина Вячеславовна

- 26 августа 1919 было открыто медицинское отделение при физико-математическом факультете Иркутского (Восточно-Сибирского) университета.
- 20 января 1920 медицинское отделение выделилось в самостоятельную учебно-административную единицу – медицинский факультет Иркутского университета.
- В силу целого ряда обстоятельств, традиционно сложилась дата годовщины университета – 27 октября 1919.





Профессор Николай  
Дмитриевич Бушмакин –  
крупнейшего анатом и  
организатор – он был ректором  
университета и первым  
ректором Хабаровского  
медицинского института.



*Профессора медицинского факультета  
Иркутского государственного университета (1923 год).  
Первый ряд (слева направо): М.П. Михайлов – терапевт;  
В.П. Иванов – окулист; Н.Д. Бушмакин – ректор и декан медфака;  
М.С. Малиновский – акушер-гинеколог; В.Т. Шевяков – биолог, зоолог;  
А.А. Мелких – патофизиолог; Н.А. Синакевич – хирург.  
Второй ряд: А.Д. Иванов – биохимик; Л.Ф. Мацевский – акушер-гинеколог;  
В.С. Левит – хирург; П.А. Ломовицкий – терапевт;  
М.Г. Кушнир – акушер-гинеколог; Н.Н. Топорков – психиатр, невропатолог;  
Я.В. Плавинский – терапевт; И.Н. Переводчиков – дерматовенеролог;  
Н.С. Спасский – физиолог; А.А. Корчагин – гигиенист;  
Запесошный – ученый секретарь*

Весной 1930 медицинский факультет Иркутского университета выделился в самостоятельный институт и перешёл в ведение Наркомздрава.

Открылся санитарно-гигиенический факультет.

Медико-профилактический (до 1992 г. – санитарно-гигиенический) факультет Иркутского государственного медицинского университета был открыт первым на огромной территории Сибири и Дальнего Востока и долгое время оставался единственным. Открытие факультета состоялось весной 1930 г.



Первым деканом санитарно-гигиенического факультета ИГМИ была Татьяна Александровна Ларионова, проработавшая в этой должности более 20 лет. В 1935 году факультет впервые выпустил 44 врача-эпидемиолога. В 1934 году факультет был временно закрыт и возобновил свою деятельность в 1939, а в 1943 состоялся второй выпуск врачей в составе 47 человек. Организатором и деканом факультета в тот период, до 1948 года, был доцент П.В. Апарин, а после его смерти факультет вновь возглавила Т.А. Ларионова.

С 1965 по 1983 год, т. е. около 20 лет, деканом работала доцент А.Ф. Секулович, затем до 1986 – доцент Е.П. Лемешевская, с 1986 по 1996 – доцент И.П. Попов, с 1996 по 2008 годы – доцент И.Г. Погорелова. В настоящее время факультетом руководит доцент А.И. Белых.



В состав факультета входят 8 кафедр,  
объединенных по методическому и  
профессиональному виду деятельности:

- 1.Кафедра гигиены труда и гигиены питания.
- 2.Кафедра инфекционных болезней.
- 3.Кафедра коммунальной гигиены и гигиены детей  
и подростков.
- 4.Кафедра микробиологии.
- 5.Кафедра общей гигиены.
- 6.Кафедра общественного здоровья и  
здравоохранения.
- 7.Кафедра фармакологии.
- 8.Кафедра эпидемиологии.

В настоящее время федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей, является Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор). Основными задачами государственного санитарно-эпидемиологического надзора являются профилактика инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний населения, предупреждение вредного воздействия на человека факторов среды обитания, гигиеническое воспитание и обучение граждан, защита прав потребителей.

В нашем регионе Роспотребнадзор представлен Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Забайкальскому краю и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае».

## Специальности, по которым могут работать выпускники медико-профилактического факультета:

- ❖ общая гигиена,
  - ❖ гигиена детей и подростков,
  - ❖ коммунальная гигиена,
  - ❖ гигиена питания,
  - ❖ гигиена труда,
  - ❖ радиационная гигиена,
  - ❖ эпидемиология,
  - ❖ социальная гигиена и организация госсанэпид-службы,
- 
- ❖ санитарно-эпидемиологические лабораторные исследования.

**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**